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Anleitung Leuchtmitteltausch der Rückleuchten

 Wichtiger Sicherheitshinweis

Wie wechseln Sie die Leuchtmittel der Rückleuchten beim
Opel Astra J - Eine Anleitung

Zum Tausch der Leuchtmittel gehen Sie wie folgt vor:

• Zündung und Lichtschalter ausschalten
• Öffnen Sie die Heckklappe
• Auf der Fahrerseite die Kunststoffabdeckung im Kofferraum nach unten abklappen (<span

class="gallery-mode--link" data-order="1">Bild 1</span>).
• Abdeckung entfernen (<span class="gallery-mode--link" data-order="2">Bild 2</span>)
• Kunststoffmuttern der Rückleuchtenbefestigung gegen den Uhrzeigersinn lösen (<span

class="gallery-mode--link" data-order="3">Bild 3</span>) und die Rückleuchte aus der
Halterung nehmen (<span class="gallery-mode--link" data-order="4">Bild 4</span>).

• Die Steckverbindung der elektrischen Leitung lösen Markierung (<span class="gallery-mode--
link" data-order="5">Bild 5</span>)

• Leuchtmittelhalterung des Bremslichts gegen den Uhrzeigersinn lösen und entnehmen (<span
class="gallery-mode--link" data-order="6">Bild 6</span>)

• Das defekte Leuchtmittel gegen ein neues tauschen (<span class="gallery-mode--link" data-
order="7">Bild 7</span>).

• Die Leuchtmittelhalterung einsetzen und im Uhrzeigersinn arretieren
• Austausch der Leuchtmittel für die Blink- und Rückleuchte Positionen 2 und 3 (<span

class="gallery-mode--link" data-order="8">Bild 8</span>) wie beim Bremslicht (<span



class="gallery-mode--link" data-order="6">Bild 6</span> / <span class="gallery-mode--link"
data-order="7">Bild 7</span>) beschrieben vorgehen

• Die Steckverbindung Position 1 (<span class="gallery-mode--link" data-order="9">Bild 9</
span>) mit der Rückleuchte verbinden, hier auf die korrekte Verlegung der elektrischen Leitung
Position 2 (<span class="gallery-mode--link" data-order="9">Bild 9</span>) achten

• Funktion prüfen
• Die Rückleuchte wieder einsetzen und mit den Kunststoffmuttern (<span class="gallery-mode--

link" data-order="3">Bild 3</span>) im Uhrzeigesinn befestigen
• Für den Leuchtmitteltausch der Rückleuchten auf der Beifahrerseite, die rechte Abdeckung

(<span class="gallery-mode--link" data-order="10">Bild 10</span>) öffnen
• Kunststoffmuttern (<span class="gallery-mode--link" data-order="11">Bild 11</span>) der

Rückleuchtenbefestigung gegen den Uhrzeigersinn lösen und die Rückleuchte aus der
Halterung nehmen

• Weitere Vorgehensweise wie oben bei der Fahrerseite beschrieben

<p>Bild 1: Kunststoffabdeckung umklappen</p>



<p>Bild 2: Abdeckung entfernen</p>



<p>Bild 3: Kunststoffmuttern lösen</p>

<p>Bild 4: Rückleuchte aus der Halterung nehmen</p>



<p>Bild 5: Steckverbindung lösen</p>



<p>Bild 6: Leuchtmittelhalterung lösen</p>

<p>Bild 7: Leuchtmittel austauschen</p>



<p>Bild 8: Übersicht Leuchtfunktionen 1: Bremslicht; 2: Blinklicht; 3: Rücklicht</p>



<p>Bild 9: Steckverbindung mit Rückleuchte verbinden und Verlegung der elektrischen
Leitung</p>

<p>Bild 10: für Beifahrerseite die rechte Abdeckung öffnen</p>



<p>Bild 11: Kunststoffmuttern lösen und Rückleuchte entnehmenOpel Astra J
Leuchtmitteltausch der Rückleuchten: Kunststoffmuttern lösen und Rückleuchte entnehmen</
p>


